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(Kelas Eksperimen, Treatment 1)

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

Nama Satuan Pendidikan : MAN 1 Jember

Nama Pembuat : Sofiyanti Lailatul Hidayah

Kelas/Semester : XI/1 (Ganjil)

Mata Pelajaran : Bahasa Arab (Al Arabiyah Lil Hayah Jilid 1)
Topik : Gyl

Alokasi Waktu : 2 x 1JP (2 x 40 menit)

A. Kompetensi Inti (KI), Kompetensi Dasar (KD) dan Indikator
Pencapaian (IP)

KI.1
KI.2

KI.3

Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya.

Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, tanggung
jawab, peduli (gotong royong, kerja sama, toleran, damai),
santun, responsif dan proaktif dan menunjukkan sikap sebagai
bagian dari solusi atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi
secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam serta dalam
menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam pergaulan
dunia.

Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan faktual,
konseptual, prosedural berdasarkan rasa ingin tahunya tentang
ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora
dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan
peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta
menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang
spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan
masalah.

Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah
abstrak terkait denganpengembangan dari yang dipelajarinya di
sekolah secara mandiri, dan mampu menggunakan metode sesuai
kaidah keilmuan.
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No

Kompetensi Dasar

Indikator Pencapaian

Siswa memahami ungkapan dan
teks sederhana yang dapat didengar
tentang:

g

o

Menunjukkan kalimat yang didengar
Menjawab pertanyaan dari teks
yang didengar

Siswa menerapkan teks bacaan tentang:

g

Mempraktekkan teks bacaan yang
berkaitan dengan ¢ s«

Menggunakan kalimat yang tersusun
dari susunan Mubtada’ Khabar

Siswa memahami teks sederhana
tentang:

g

Peserta didik dapat membaca teks
sederhana dengan lancar dan sesuai
intonasi

Peserta didik dapat menjawab
pertanyaan dari teks sederhana yang

berkaitan dengan: & s

. Peserta didik mampu memahami isi

dari teks sederhana yang berkaitan
dengan ¢ sl

Siswa menerapkan penulisan kalimat
yang berkaitan dengan:

g

. Mampu menulis kosakata yang

diketahui sesuai tema
B gandl
Mampu mengurutkan kata menjadi
kalimat yang sempurna

B. Tujuan Pembelajaran

1. Melalui Bimbingan Guru, siswa dapat memahami isi dari teks kalam

dengan tepat dan benar

2. Melalui pemahamannya, siswa dapat mempraktikkan teks bacaan
dengan tepat dan sesuai dengan tema yang berkaitan &s.l

3. Melalui bimbingan guru, siswa dapat memhami dan menerjemahkan

teks qiro’ah dengan tepat

4. Melalui qiro’ah, siswa dapat menjawab pertanyaan dari teks yang

berkaitan dengan (sl




A¢

5. Melalui pemahamannya, siswa dapat membaca teks sederhana dengan
lancar yang berkaitan dengan & s

C. Materi : Maharah Qiro’ah
D. Metode/Model Pembelajaran

1. Model Pembelajaran: Discovery Learning
2. Pendekatan: Saintifik
3. Metode: Demonstrasi, tanya jawab

E. Alat/Media Pembelajaran
1. Buku Bahasa Arab Al-Arabiyah Lil Hayah UIN Malang Jilid 1
2. Papan dan Spidol

F. Sumber Pembelajaran
1. Buku Bahasa Arab Al-Arabiyah Lil Hayah UIN Malang Jilid 1
2. Kamus Bahasa Arab
3. KMA 183 Tahun 2019
4

. Lingkungan

G. Langkah-Langkah Pembelajaran

NO

KEGIATAN

DESKRIPSI

ALOKASI
WAKTU

PENDAHULUAN

Orientasi

Guru melakukan pembukaan dengan salam
pembukadan murid menjawab

Guru memeriksa kehadiran peserta didik

Guru menyiapkan fisik dan psikis peserta didik
dalam mengawali kegiatan pembelajaran

Apersepsi

Guru mengingatkan kembali materi yang telah
dipelajari sebelumnya

Guru mengaitkan materi yang akan dipelajari
dengan lingkungan sekitar

Guru mengajukan pertanyaan yang ada kaitannya
dengan pelajaran yang akan dipelajari

Motivasi

Guru menyampaikan tujuan pembelajaran pada
pertemuan yang sedang berlangsung

10 Menit

KEGIATAN INTI




AO

Peserta didik membaca teks bacaan yang telah
disediakan oleh guru

AR R Peserta didik memahami teks bacaan yang
disediakan oleh guru
Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk
Menanya bertanya mengenai teks giroah yang belum

dipahami

Mengeksplorasi/ Guru meminta siswa untuk mebaca teks qiro’ah 55 Menit
Mencoba dengan tepat dan benar
Siswa mengerjakan soal tentang &s.<! yang telah
Mengasosiasi disediakan get) g &y yang
N ikcasik Siswa diminta untuk membaca teks qiro’ah secara
engromunikastian keselurahan dan menerjemahkannya
PENUTUP
Guru dan siswa mereview ulang materi yang telah
Review Materi dipelajari secara bersama-sama _ _
Secara bersama-sama guru dan siswa menutup 15 Menit

dan Berdoa

pelajaran dengan membaca hamdalah dan berdoa

H. Penilaian Hasil Belajar

1. Penilaian Pengetahuan : Soal Pretest (terlampir)

Jember, 16 Oktober 2025

Mengetahui,

-

Moh Fanni Labib S.Pd.I

Guru Mata Pelajaran

Sofivanti Lailatul Hidayah




AT

(Kelas Eksperimen, Treatment 2)

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

Nama Satuan Pendidikan : MAN 1 Jember

Nama Pembuat : Sofiyanti Lailatul Hidayah

Kelas/Semester : XI/ 1 (Ganyjil)

Mata Pelajaran : Bahasa Arab (Al Arabiyah Lil Hayah Jilid 1)
Topik s Gyl

Alokasi Waktu : 2 x 1JP (2 x 40 menit)

A. Kompetensi Inti (KI), Kompetensi Dasar (KD) dan Indikator

Pencapaian (IP)

KI.1
KI.2

KIL3

K14

Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya.

Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, tanggung
jawab, peduli (gotong royong, kerja sama, toleran, damai), santun,
responsif dan proaktif dan menunjukkan sikap sebagai bagian dari
solusi atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif
dengan lingkungan sosial dan alam serta dalam menempatkan diri
sebagai cerminan bangsa dalam pergaulan dunia.

Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan faktual,
konseptual, prosedural berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu
pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan
kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait
penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan
prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan
minatnya untuk memecahkan masalah.

Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah
abstrak terkait denganpengembangan dari yang dipelajarinya di
sekolah secara mandiri, dan mampu menggunakan metode sesuai
kaidah keilmuan.



AY

No

Kompetensi Dasar

Indikator Pencapaian

Siswa memahami ungkapan dan
teks sederhana yang dapat didengar
tentang:

gl

. Menunjukkan kalimat yang

didengar

. Menjawab pertanyaan dari

Teks yang didengar

Siswa menerapkan teks bacaan
tentang:

g

. Mempraktekkan

teks bacaan
yang berkaitan dengan & sw.!

. Menggunakan kalimat yang

tersusun dari
Mubtada’ Khabar

susunan

Siswa memahami teks sederhana

tentang:
& ot

. Peserta

. Peserta didik dapat membaca

teks sederhana dengan lancar
dan sesuai intonasi

. Peserta didik dapat menjawab

pertanyaan dari teks sederhana
yang berkaitan dengan: & s\

didik mampu
memahami  isi dari  teks
sederhana  yang  berkaitan

dengan ¢ sl

Siswa menerapkan penulisan
kalimat yang berkaitan dengan:

e

. Mampu menulis kosakata

yang diketahui sesuai tema

Byl

. Mampu mengurutkan kata

menjadi kalimat yang sempurna

Tujuan Pembelajaran

1. Melalui Bimbingan Guru, siswa dapat memahami isi dari teks

kalam dengan tepat dan benar

2. Melalui pemahamannya, siswa dapat mempraktikkan teks bacaan

dengan tepat dan sesuai dengan tema yang berkaitan & s\

3. Melalui bimbingan guru, siswa dapat memhami dan menerjemahkan

teks qiro’ah dengan tepat

4. Melalui giro’ah, siswa dapat menjawab pertanyaan dari teks yang

berkaitan dengan (sl

5. Melalui pemahamannya, siswa dapat membaca teks sederhana dengan

lancar yang berkaitan dengan & s




AA

C. Materi : Maharah Qiro’ah
D. Metode/Model Pembelajaran

1.
2.
3.

Model Pembelajaran: Discovery Learning
Pendekatan: Saintifik
Metode: Demonstrasi, tanya jawab

E. Alat/Media Pembelajaran

1.
2.
3.
4.

Buku Bahasa Arab Al-Arabiyah Lil Hayah UIN Malang Jilid 1
Smart TV

Educaplay

Laptop

F. Sumber Pembelajaran

1.

2
3.
4

Buku Bahasa Arab Al-Arabiyah Lil Hayah UIN Malang Jilid 1
Lingkungan

Kamus Bahasa Arab

KMA 183 Tahun 2019
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G. Langkah- Langkah Pembelajaran

NO

KEGIATAN

DESKRIPSI

ALOKASI
WAKTU

PENDAHULUAN

Orientasi

Guru melakukan pembukaan salam
pembukadan murid menjawab

Guru memeriksa kehadiran peserta didik

Guru menyiapkan fisik dan psikis peserta didik

dalam mengawali kegiatan pembelajaran

dengan

Apersepsi

Guru mengingatkan kembali materi yang telah
dipelajari sebelumnya

Guru mengaitkan materi yang akan dipelajari
dengan lingkungan sekitar

Guru mengajukan pertanyaan yang ada kaitannya
dengan pelajaran yang akan dipelajari

Motivasi

Guru menyampaikan tujuan pembelajaran pada
pertemuan yang sedang berlangsung

10 Menit

KEGIATAN INTI

Mengamati

Peserta didik membaca teks bacaan yang telah
disediakan oleh guru
Peserta didik memahami
disediakan oleh guru

teks bacaan

yang

Menanya

Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk
bertanya mengenai teks qiroah yang belum
dipahami

Mengeksplorasi/
Mencoba

Guru meminta siswa untuk mebaca teks qiro’ah
dengan tepat dan benar

Mengasosiasi

Siswa mengerjakan soal tentang &s-\ yang sudah
disediakan di educaplay

Mengkomunikasikan

Siswa diminta untuk membaca teks qiro’ah secara
keselurahan dan menerjemahkannya

55 Menit

PENUTUP

Review Materi
dan Berdoa

Guru dan siswa mereview ulang materi yang telah
dipelajari secara bersama-sama

Secara bersama-sama guru dan siswa menutup
pelajaran dengan membaca hamdalah dan berdoa




H. Penilaian Hasil Belajar
1. Penilaian Pengetahuan : Soal Posttest (terlampir)

Jember, 17 Oktober 2025

Mengetahui, Guru Mata Pelajaran

—

Moh Fanni Labib S.Pd.l Sofiyanti Lailatul Hidayah
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LEMBAR VALIDASI INSTRUMENT

Lembar Validasi Soal Pretest dan Postest

Judul Penelitian

: PENGARUH PENGGUNAAN ALAT EVALUASI EDUCAPLAY

TERHADAP PENINGKATAN MAHARAH QIRO'AH DI MAN 1

JEMBER

Penyusun : Sofiyanti Lailatul Hidayah

Dosen Pembimbing

Instansi
A.

: Dwi Khoirotun Nisa', M.Pd. I.

: Universitas Islam Negeri Kiai Haji Achmad Siddiq Jember

IDENTITAS
Nama Validator

: Dwi Khirotun Nisa’, M.Pd. |

Instansi : Universitas Islam Negeri Kiai Haji Achmad Siddiq Jember

Tanggal Pengisian  : Sénin, 6 Oktober 2025

. TUJUAN

Lembar validasi ini ditujukan untuk mengetahui pendapat dari Bapak/ Ibu mengenai

kelayakan materi dari soal yang disajikan.

. PENILAIAN

Berilah tanda v pada kolom penilaian yang sesuai dengan penilaian Bapak/Ibu

terhadap indikator yang terlampir dengan skala penilaian sebagai berikut

No
Aspek Yang Diamati

Nilai Pengamatan

2

3

A. Kontruksi Soal

1 | Kejelasan Petunjuk Pengisian soal

2 |Soal yang diberikan sesuai
indikator yang dicapai

relevan

3 | Butir soal menggunakan kata yang

B. Bahasa Soal

kaidah bahasa Arab

4 | Menggunakan Bahasa yang sesuai dengan

Bahasa yang digunakan mudah dipahami

Soal tidak menimbulkan penafsiran ganda

~N |

dengan konteks tema

Ketepatan Penggunaan Istilah sesuai

J IR R

C. Materi Soal

diajarkan

8 | Sesuai dengan materi pembelajaran yang

9 | Sesuai dengan tujuan Penelitian




an

Skala Penilaian:
¢ 4 - Sangat Baik
e 3 -Baik
e 2-Cukup
¢ 1 —Kurang

. KOMENTAR DAN SARAN

Mohon penilai menuliskan butir- butir saran/komrntar dibawah ini, atau menuliskan
langsung pada naskah.

. KESIMPULAN
Berdasarkan penilaian yang telah dilakukan, maka instrumen dinyatakan:
No Kesimpulan Keterangan
1 | Layak digunakan untuk uji coba tanpa revisi A
2 | Layak digunakan untuk uji coba dengan revisi \/
sesuai saran
3 | Tidak layak digunakan untuk uji coba

Dimohon diisi dengan memberi tanda jawaban v/ pada salah satu kolom berikut ini
sesuai dengan kesimpulan Bapak/Ibu. Lembar validasi ini dapat digunakan dengan
revisi kecil.

Validator

%

(Dwi Khoirotun Nisa’, M.Pd. 1)
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